

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 80

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica DIARIO

TELEFONO 184

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUO
CONCERTADO

Suscripción en Córdoba.	Trimestre 5 Ptas.
Idem resto de España.	6
Idem en el extranjero.	10
Pago adelantado.	Número suelto, 10 cént.

LA SESIÓN MUNICIPAL DEL JUEVES

CONSTITUCIÓN DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

Después de la presidencia del alcalde saliente don José Sanz Neguer se reunió el Concejo municipal el pasado jueves, a las dos de la tarde, en sesión extraordinaria para proceder a la constitución del nuevo Ayuntamiento, asistiendo los señores Barrios Rejano, Láinez Pérez, Martínez Navarro, López de la Manzanera, Fernández de Mesa, Barrio Martínez, León Priego (don Ramón y don Rafael), Barbudo Suárez Varela, Díazquez Fernández, Azorín Izquierdo, Troyano Morage, Suárez Aranda, Garrido de los Reyes, Cáceres Urbano, Suárez Varela, Urbano Estrella, Guerra Lozano, Lacalle de Castro y Fernández Vergara. Asistió numerosísimo público.

Aprobado el acta de la última sesión, los señores Barbudo y Suárez Varela y Lasalle de Castro salieron a recoger a los nuevos mandatarios, que entraron en el Salón Capitular precedidos de los maestros, tomando definitivamente aquéllos posesión de sus cargos, así como los que, perteneciendo al Ayuntamiento durante los últimos cuatro años, fueron resueltos en Febrero anterior.

Entretanto, continuó presidiendo don José Sanz Neguer, como concejal de mayor número de votos.

Los nuevos mandatarios que se poseíanan el jueves son los señores Blasco Cantarero, Cuadra Cuesta, Jordano Ibarro, Moraga Serrano, Avilés Muñiz, Marqués de Oativares, Salinas Díazquez (don Mariano y don Francisco), Pérez Guerrero, Rodríguez Melina y Bonavente Bonastre.

Los que cumplían su mandato y fueron reelegidos son los señores Sanz Neguer, Barral Martínez, Fernández de Mesa, Lacalle de Castro, Fernández Vergara, Láinez Pérez y Urbano Estrella.

Constituido el nuevo Ayuntamiento, el secretario de la Corporación señor Gorratero (don José) dictó lectura a los artículos 52, 54 y 55 de la Ley Municipal que se refieren a la firma en que ha de hacerse la elección de Alcalde.

Don Francisco Fernández de Mesa y Peras, Alcalde de Córdoba.

Los concejales fueron votando por el orden en que les designaba el Secretario.

La elección de Alcalde dio el siguiente resultado:

Don Francisco Fernández de Mesa y Peras, 18 votos.

Don Francisco Salinas Díazquez, 9.

Don Sebastián Barrios Rejano, 2.

Salleres, además, dos papeleras en blanco.

Terminado el escrutinio, el señor Salleres (don Francisco) dijo que el señor Fernández de Mesa no podía tomar posesión del cargo porque habiendo resultado elegido por diecisiete votos, éstos no representaban la mitad más uno de los concejales, como quiere la ley, toda vez que el Ayuntamiento de Córdoba la componen treinta y seis ediles y diecisiete no son nada más que la mitad más media.

Se abrió由此，interviniendo en ella los señores Gómez, Cordero, Laplaza, Sanz Neguer, Azorín y el secretario señor Gorratero que, respondido por el presidente, manifestó que la ley no prevé este caso.

El señor Lacalle pidió que se sometiera el asunto a votación nominal, a lo que se opuso el señor Azorín dijendo que el Reglamento del orden de sesiones habla de la mitad más uno y en cuestiones de número no cabe interpretación.

La presidencia propuso que el señor Fernández de Mesa no poseyese interinamente de la Alcaldía como facultad una Real orden de 5 de Octubre de 1891.

En virtud, don Francisco Fernández de Mesa pasó a ocupar, interinamente, el sillón de presidente, que lo fue cedido por don José Sanz.

Seguidamente se procedió a la elección de Alcalde.

Las tenencias

Primera.—Don Sebastián Barrios Rejano, 21 votos.

Don José Guerra Lozano, 10.

En blanco, uno.

Quedó proclamado el señor Barrios Rejano, que se presentó acto seguido, pasando a sentarse a la derecha de la presidencia.

Segunda.—Don Ramón León Priego, 20 votos.

Don Pablo Troyano Moraga, 10.

En blanco, dos.

Quedó proclamado el señor León Priego, tomado asiento a la izquierda del señor Fernández de Mesa.

Tercera.—Don Manuel Láinez Pérez, 20 votos.

Don Mariano Salinas, 9.

En blanco, dos.

Quedó proclamado el señor Láinez Pérez, tomado asiento a la izquierda del señor Fernández de Mesa.

Cuarto.—Don Joaquín Alarcón, 19 votos.

Don Emilio Urbano, 16.

En blanco, dos.

Quedó proclamado el señor Fernández de Vega, 1.

Se proclamó al señor Jardane Ibarro que, como las autoridades, tomó definitiva pensión.

Un debate que acabó en la definitiva toma de posesión del Alcalde.

Al terminar la elección del cuarto teniente de Alcalde, don José Sanz pidió la palabra y dijo

DOMINGO 4 DE ABRIL DE 1920

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del 1% sobre el valor de diez céntimos por cada inserción.

ANO LXXI

slogando el programa que acababa de expusos, para el que prometió el concurso de sus amigos.

El señor Garrido de los Reyes dijo que el Alcalde se había ido muy lejos en las promesas y que ejal se pueda realizarlas.

Censuró el que los Ayuntamientos tengan que desenvolver su obra, conforme a presupuestos que hicieron otros anteriores.

Don Francisco Salinas también usó de la palabra diciendo que lo hacía en nombre de los republicanos independientes.

Afirmó que, como decano de la casa, conocía la vida del Municipio y dijo que Córdoba, población eminentemente agrícola, que pronto será también eminentemente industrial, demanda muchas mejoras, para las cuales estaba dispuesta a laborar la minoría republicana.

Hacareció la necesidad de que se haga especialmente en caso de población para que no dejase ningún ciudadano de atender a la obligación de levantar las cargas municipales.

Expuso los proyectos que abrigaba y pidió la unión de todos para trabajar por el bien de Córdoba.

Don Pablo Troyano saludó a sus nuevos compañeros y al señor Fernández de Mesa, como Alcalde.

Dijo que el Municipio debe prepararse para acometer la gran labor económica que le espera en estos días próximos en que familiará el arriado de arbitrios y el contrato con la fábrica del gas.

Salidió del Ayuntamiento que prestase su atención a problemas de la importancia del ferrocarril París-Madrid-D. Kar, para lo que también hizo un llamamiento a la prensa.

Recordó la gestión del Municipio del pasado año y dijo que en el próximo se debe procurar la continuidad, con mayor intensidad, de la importante y necesaria labor administrativa.

Don Francisco Azorín respondió cortésmente al saludo del Alcalde.

Afirmó su actitud ante los problemas municipales, aludiendo a los de alcantarillado, pavimento, agua, caminos y otros.

Del alcantarillado dijo que debía hacerse por etapas no solo porque así lo permitiría mejor la hacienda municipal, sino tener que recurrir al empréstito, sino también porque hay razones históricas que aconsejan no romper en breve el periodo de tiempo todo el proyecto y al alcance.

Ofreció su colaboración si el Alcalde estaba dispuesto a no desvirtuar del programa socialista.

Don Pedro Barbudo correspondió también al saludo del Alcalde. Habió el discurso—dijo—para que los proyectos, cuya necesidad es también la misma, fuesen expuestos más brillantemente por los compañeros que hacen.

Recorrió la gestión del Municipio del pasado año y dijo que en el próximo se debe procurar la continuidad, con mayor intensidad, de la importante y necesaria labor administrativa.

Don Francisco Azorín respondió cortésamente al saludo del Alcalde.

En las cinco y media de tarde se cantaron

Completas y Tinieblas y dos horas después el Christus factus del maestro Gómez Navarro y el Misericordia de Gómez Navarro, al que asistió mejor número de fieles que la noche anterior con motivo de la visita a los Sagrarios.

En todas las iglesias parroquiales y en otros templos se celebraron con gran solemnidad los Divinos Oficios del Jueves Santo.

En los Oficios del Viernes Santo verificadas en la Catedral se cantó la Pasión y se celebró la ceremonia de la Adoración de la Cruz por los miembros que forman los Cabildos Catedral y Municipal.

Este viernes estuvo presidido por el alcalde don Francisco Fernández de Mesa.

Los Oficios de este día terminaron con la procesión desde el Monasterio al altar mayor.

A las cinco de la mañana de esta mañana el canto del Maestro Gómez Navarro predijo el sermón de Pasión ante el Monasterio.

Por la tarde se cantaron Completas y Tinieblas y la Oración de Jerezanas.

En otros templos se verificaron con aplauso los Divinos Oficios del Viernes Santo.

A los de la Catedral concursó menor número de fieles que otras noches, en cambio fue mayor en otras iglesias.

A las ocho y media de la mañana se celebraron ayer en la Santa Iglesia Catedral los Divinos Oficios del Sábado de Gloria.

El beneficiado señor Rodríguez cantó la Antiphona y después se procedió a la bendición del círio pasional y de las plamas de agua bendita.

A las diez y mitades empezó la Misa a cante gregoriano.

Próximamente a las diez y media se entonó el Gloria y se oyeron a vueltas las campanas de nuestra basílica, recordando las de los demás templos y iglesias.

La visita a los monumentos

El Jueves Santo se verificó la visita a los monumentos.

Con este motivo el pueblo de Córdoba dió una gallarda prueba de sus acendrados sentimientos religiosos.

Dadas las pilas de horas de la tarde hasta las altas de la noche un inmenso gentío formado por todas las clases de la sociedad invadió nuestras calles para visitar los templos y eras ante el Santísimo.

La mayoría de las mujeres ostentaba la clásica mantilla, que realza los encantes femeninos.

Las fuerzas del ejército efectuaron la visita por grupos y en carpaformación los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio y de otros centros docentes y los acogedores a varios establecimientos de beneficencia.

Los Sagrarios más concurridos fueron los de la Catedral, el Salvador, San Miguel, San Nicolás, San Francisco, la Encarnación, Santa Ana y San Hipólito, por llenarse en los sitios más céntricos de la población, y uno de los que más llamaron la atención por el gusto con que se hallaba exornado y por su iluminación espléndida, fué el de San Francisco.

Los altares

Como de costumbre en muchas casas, especialmente en los barrios bajos, instalaron los clásicos altares cordobeses llenos de imágenes, de plantas, de laces, de fiestas que constituyen una de las notas más típicas de la Semana Santa en nuestra capital.

En ellos pasaron la noche, cantando al Señor,

mozos y mozas y hubo una verdadera derrocha de flores, de ese cantar popular que encierra en nuestros versos un verdadero poema de dolor.

En otros templos se verificó la noche, cantando al Señor,

mozos y mozas y hubo una verdadera derrocha de flores, de ese cantar popular que encierra en nuestros versos un verdadero poema de dolor.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En las calles de la noche, cantando al Señor,

mozos y mozas y hubo una verdadera derrocha de flores, de ese cantar popular que encierra en nuestros versos un verdadero poema de dolor.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el Juzgado de Calle, contra Juan José Sánchez, por delitos de hurto, imponiéndose por cada uno de ellos dos meses y un día de arresto mayor, accesorios y pago de las causas procesales.

En otras casas, asediadas en el mismo Jueves Santo contra Juan García Morente y Medardo Montoya Morente, por el daltón de hurtos, condonando a cada uno de los procesados a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto, y en la causa instruida en el J

Salón Ramírez

Hoy, colosal matiné infantil a la salida de los toros, proyectándose por última vez el 15 episodio de la grandiosa película de series **EL JINETE ENMASCARADO**. Completarán el programa escogidas películas, tomarán parte **ISABELITA Y PASTOR** y se regalarán los preciosos juguetes. —Por la noche desde las 8 y 1/2 en adelante.—Exito inmenso de **ISABELITA Y PASTOR**. Extraordinario éxito de la notable estrella española **AMALIA DE ISAURA**.

Precios por la tarde: Butaca, 80 pesetas.—Anfiteatro, 40.—General, 20.
Precios por la noche: Butaca, 2 pesetas.—Anfiteatro, 1.—General, 40.
Muy pronto grandes debuts.

La huelga de Peñarroya

Noticias oficiales

Siguió las actitudes recibidas en el Gobierno civil, si el 2 del actual, según habían suscrito, se declararon en huelga los obreros de la mina «El Soldado».

Los huelguistas permanecieron en actitud pacífica.

Aun no les ha secundado los mineros de Puebla Nuevo del Terrible, pues aguardan a que transcurran las actuales fiestas que terminan el miércoles próximo.

Entonces también se declararía en huelga, si bien una parte de dichos obreros no se muestra muy propensa a secundar el movimiento al que quieren arrastrar determinados elementos políticos, relacionando tal huelga con la de los mineros de las cuencas de Asturias y Paetollana.

Respecto a la selección del conflicto parece difícil, pues la compañía no se muestra propensa a acceder a las pretensiones de sus operarios y además la diversa organización de los servicios en las distintas minas dificulta el planteamiento de una fórmula que satisface las aspiraciones diversas del personal de unas y otras.

El Gobernador civil de la provincia ha encargado al ingeniero jefe de minas, que como ya dijimos se halla en Peñarroya, que forme una comisión arbitral compuesta de patronos y obreros y presidida por él para que estudie la solución de la huelga.

El Alcalde de Puebla Nuevo del Terrible celebró ayer una larga conferencia con el Gobernador civil para tratar del conflicto.

(con NUMSTRO CORRESPONSAL EN BURGOS)

Aprovechando la circunstancia de haber tenido que efectuar su viaje a Puebla Nuevo del Terrible, preocupa adquirir noticias relativas a la huelga que los mineros tenían anunciada para el día 2 del actual.

Según se informa bien informadas, el nuevo director de la sociedad minera don Luis Díez Gómez tiene orden, visto las constantes peticiones e intranquillidades de los obreros, no se transigir por nada ni por nadie con nuevas peticiones de los mismos; dice que desde el 1914 les viene concediendo la sociedad exagerados beneficios, sin reconocimiento alguno por parte de aquellos que continúan con ses inactividades exigencias; que en general ganan triple jornal y trabajan menos que anteriormente; que tienen más beneficios de suma importancia como son el mantenimiento por la sociedad de una cooperativa en la que obtienen los artículos de primera necesidad al precio de almaceneristas al por mayor y el pan a cuarenta céntimos los mil gramos, costando a la sociedad la venta a este precio más de tres mil pesos diarios; que las da agua blanca gratis y carbón en condiciones no concedidas más que a sus obreros sin coste alguno a la sociedad; que aparte de no poder costear el trabajo por tener almaceneras demasiadas existencias y por varias causas no tener salida de ellas los sostiene por no dejar en el abandono a sus obreros, todo vez que comprende que los causantes de muchas de estas absurdas situaciones, forman esta exigua minoría explotadora del horrore obrero que trabaja, siendo éstos y sus familias los que sufren las consecuencias.

En el mismo Puebla Nuevo habló con algunos obreros que me desfui que iban a la huelga contra su voluntad, pues comprenden que todo tiene su límite y que llegado a este ha de ser contraproducente todo movimiento inopportuno.

Yo me alargué que en bien de todos terminase este estúpido violento de cesas que parece no tener fin, y que a todos moral y materialmente perjudicó.

El Correspondiente.

2 Abril 1920.

Gran surtido en Puertas, Pendientes, Aretes, Sortijas y Relojes Pulsera oro y brillantes. ORDURA, Hotel Suite.

DEL GOBIERNO CIVIL

Posección

Se ha posessionado de su nuevo cargo de vigilante de primera clase del cuarto de Vigilancia don Constantino Blanes Ruiz, que presta sus servicios en Córdoba.

Novillada

Se ha autorizado la celebración de una novillada en la plaza de toros de esta capital en la tarde de hoy.

Los nuevos Ayuntamientos

Sahúas los informes recibidos en el Gobierno civil se han constituido los siguientes Ayuntamientos de la provincia nombrando los alcaldes que a continuación indicamos:

Villanueva del Rey, don Andrés Manallal; de Alcalá, don José R. G. Benítez; de la Granja, don Juan J. Cáceres; de Fuentel Palmera, don Juan Henr.; de Záheras, don Francisco Miguel Tello; de Santisteban, don Francisco Palma Segovia; de San Sebastián de los Ballesteros, don Joaquín Costa Petiñán; de Montemayor, don Antonio Varaón Jiménez; de Aguilar, don Leopoldo Mejías; de Montilla, don José Márquez; de Fuentel Obregón, don Felipe Sánchez Trincado; de Belalcázar, don Andrés Martínez; de Villanueva de Córdoba, don Bernardo Valero Moreno; de Castrillo del Río, don Andrés Granda Rodríguez; de Espiel, don Alfonso López García y de Peñarroya, don Elías Cabrera.

VIDA MUNICIPAL

Orden del día de la próxima sesión. Acta de la anterior extraordinaria.

Segunda votación para elegir los cargos de quinto, sexto y octavo tenientes de Alcalde provisoriamente.

Fijación del número de Comisiones permanentes en que ha de dividirse el excelentísimo Ayuntamiento durante el actual año y elección de los señores concejales que deben constituirse.

Designación de dos señores regidores para intervenir en las subastas y concursos que celebra la Corporación.

Decreto de la Alcaldía posponiendo su concejo el nombramiento de alcaldes de

los coros son numerosos y cantan con mucha afinación.

La orquesta, que ha sido reforzada, interpreta todas las obras con gran sonoro, armonía y belleza dirigida por el maestro Serrano.

El teatro presenta un aspecto brillante pues todas las localidades se hallaban ocupadas por selecto público.

Este esfuerzo esfuerzo de la labor de la compañía a la que auguramos una temporada brillante.

Clinica BONCAL
ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído
LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.
Braullo la Portilla, 3, pral. Córdoba

Gacetillas

Atención

Hemos recibido un atento telegrama de don Francisco Fernández de Mesa en el que nos comunica la toma de posesión del cargo de Alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital; se nos ofrece en el mismo y solicita la cooperación del Diario para el mejor cumplimiento de su misión.

Agradecemos mucho la atención del señor Fernández de Mesa, quien desde luego puede contar con el concurso decidido de este periódico para cuanto redunde en beneficio de las intereses de Córdoba.

Disparo

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de que Enrique Salinas González hizo un disparo contra Raúl Acevedo Martínez, en la Paseo de Almodóvar, siendo aquél detenido y puesto a la disposición de la autoridad judicial.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida que se traduce en los enfermos por esbelto rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos pulmonares de los oídos, tumores fríos, artritis (tumores blandos), etc. Compadece al linfatismo, porque es terrible abordado para todas las malas sivillas. El linfatismo es la antesis de la tuberculosis si no es combatible en los primeros síntomas. Combatir la tisis es cosa difícil, pero en cambio es fácil evitarla, tratando los linfáticos con remedios hidráulicos y el Jarabe de Hipofosfatos Salud, que seguramente atestiguan eminentes médicos, es el más poderoso y eficaz. 29 años de éxito creciente. Con frecuencia y por mayor luero en la venta se ofrecen similares. Fijarse si consta roja se lee en su etiqueta exterior Hipofosfatos Salud.

Original

A causa del exceso de informaciones no podemos publicar hoy los **Recuerdos de otros días** conque encabezamos al periódico los domingos y tenemos que aplazar la inserción de estos originales, entre otros varias cartas de nuestros correspondientes en la prensa.

Una denuncia

El cochero de punto Rafael Pérez Peña (el Tizo) ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Esperanza López Hernández, que se supone que es su poderoso enemigo, entre otros varios cartas de nuestros correspondientes en la prensa.

Dicho hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

FUMAS PAPEL

INDIO ROSA

Acto benéfico

El personal de Correos de Córdoba y su presidenta, atendiendo a las demandas de sus compañeros de Madrid que persiguen de deshacer la manifestación religiosa propia del día se propuso disolverla por semejantes medios, que pudo motivar en día de luto vecindario. Tan pronto como se logró su detención como así lo indicó el de algunos otros que pudieron estar confabulados con el mismo los pidió a disposición del juzgado. Ahora se me presenta en el Oficio del Centro Sindicalista comunicándome que a las tres de la tarde del día de mañana se celebrará una reunión pública en el teatro Cervantes para tratar de la asociación y reorganización y conocimiento de las mismas y de los consejos de la cuestión obrera y como pudiera ser que semejante reunión tuviera alguna conexión con el accidente brutal ocurrido anoche se lo comunico a V. S., absteniéndome de autorizar hasta tanto comoozos su criterio para elaborar con arreglo a las instrucciones que expuso de V. S. con urgencia que reclamaba las circunstancias, pues temo que en dicho acto se exalten los ánimos y puedan existir a las masas a cualquier otro escándalo que produzca alteración del orden público, puesto que los elementos de este Centro obrero, por sus ideas sindicalistas, solo pretenden en toda ocasión atentar contra la normalidad y tranquilidad de la población. Ruego por ello a V. S. muy encarecidamente me diga qué he de hacer respecto al mitin o reunión pública que se solicta para el día de mañana.

Según nuestras informaciones el Gobernador civil ha denegado la autorización solicitada.

SALVADOR LE BRET

DENTISTA Odontológico
DIEGO LEÓN, esquina ALFONSO XIII

GRAN TEATRO

Aunque empezo a actuar en el Gran Teatro la compañía de ópera y zarzuela caprichosa dirigida por el maestro don José Serrano.

Entre las obras que eligió para su presentación figura una nueva en Córdoba, la zarzuela de don Federico Romero y don Guillermo Fernández Shaw titulada *La canción del olvido*.

Es esta una obra cuya libre adaptación agradeciblemente al público y que posee una música verdaderamente inspirada, hermosa.

Sobresalen entre sus números la «zancos» llamada del olvido, que se ha hecho popular, la serenata de los soldados y sobre todo el dúo de tipio y barítono del pésame que en el que su autor ha derrochado la inspiración y el arte.

Este número puede considerarse de grandísimo. La interpretación de la obra fue esmeradísima y en ella se distinguen de modo extraordinario la señorita Castillo (Rusito), el señor Moreno (Leonsio) y el señor León (Toribio Olarieta).

La señorita Castillo y el señor Moreno cantaron de manifiesto reprochando la «cazarrería» clásica, que obtuvo los honores de la repetición y el magnífico dueto que los valió una ovación entusiasta y merecida.

La primera díja magistralmente un recitado del pésame cuadro, siendo asimismo muy apabullante.

El señor León estuvo delicioso en el cómico papel de Toribio Clarinetto.

La serenata de los soldados fue repuesta tres veces.

Al terminar la representación el público llamó varias veces a la escena a los artistas citados y al autor de la música de dicha zarzuela y director de la compañía señor Serrano.

La obra fue presentada con lujo y propiedad, tanto en lo que respecta a vestuario como a decorado.

Complacieron al público las conocidas zarzuelas *Mal de amores* y *La reja de la Dolores*, que también fueron representadas con gran acierto, sobre todo en la primera el señor Luis que caracterizó con mucha gracia a Don Lope.

La compañía forma un excelente conjunto y

Muerte repentina

El Viernes Santo, a las once de la mañana, falleció repentinamente en la calle de Santa Victoria y ante el edificio del colegio del mismo nombre el comerciante que falleció de esta plaza don Manuel Codes Lasso.

Momentos después se personó en el Ayuntamiento el de la Beneficencia municipal don Manuel Moreno, quien reconoció su cadáver y certificó que su defunción fue producida por una congestión cerebral.

El señor Codes acababa de salir de la Iglesia de Santa Victoria, donde estaba visitando el Sagrario.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al ministerio de la Salud, así como la detención del autor involuntario de la muerte del desgraciado.

En el Juzgado se personó el Juez de Instrucción de esta capital, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al ministerio de la Salud, así como la detención del autor involuntario de la muerte del desgraciado.



ESQUILADORA WOLSELEY

Esquila con ella cualquier pastor. Se obtienen 24 onzas más de lana en cada oveja. Se esquilan 100 a 150 ovejas por día. No corta ni daña a los animales. La esquiladora **WOLSELEY** es la única que recomienda la Asociación General de Ganaderos. Entrega inmediata.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Sucursal de Córdoba, Puerta de Gallegos, núm. 3

EL MEJOR DESINFECTANTE
PARA HIGIENE
GANADERIA Y PLANTAS



¡Recuerde V.I!

que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Reunión del 8 de Abril de 1920.—Sesión del 5 al 10.

Ratas mayores.—Don Juan José Castro 2, a 380 pesetas.—Don Miguel Roldán 2, a 380.—Don Antonio Gómez 1, a 381.—Don Juan Moreno 1, a 381.—Don José Pineda 2, a 381.—Don Gaspar Rojas 4, a 381.—Don Joaquín Nieto 1, a 381.—Don Raúl García 4, a 381.—Don Isidro Holgado 4, a 382.—Don Rafael Rodríguez 4, a 384.—Don Francisco Martínez, resto, a 384.

Torneras.—Don Francisco Roldán 1, a 440.—Don Rafael Enriquez, resto, a 440.—Macos.—Don Joaquín Natera, a 274.—Don José Giménez 14, a 274.—Don José Bernal 25, a 275.—Don Jorge Tellez 4, a 275.—Don Esteban Diaz 25, a 275.—Don Francisco Martínez, resto, a 275.

Natas.—Los precios libres para el entrador son de 3'57 a 3'61 para el ganso vacuno; a 4'17 para toritos, y a 2 51 a 2 52 para lechón y cabrito.

ENGASTADORES. Se necesitan en el taller, impuestos en trabajos de platino, ganando de 8 a 12 pesetas de sueldo.

Sensible suceso

El jueves último ocurrió un sensible suceso en el cortijo desmantelado de Doña María de los Arroyos, del término de esta capital, y del que es propietario don António de Mose y Landa.

En las primeras horas de la noche y en ocasión de asistir rendida en la cocina de la mansión llamada Elizas y avenida, en la Carretera, cogió la carabina del guarda nocturno de dicha casa y, al examinarla, tiró la mala suerte de que se le disparó el arma, haciendo blanco la bala en el pecho de un

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes:

100.000 pesetas al 6.311, Barcelona y Zaragoza.

60.000 al 17.799, Ida y Sevilla.

20.000 al 12.881, Barcelona y Madrid.

Con 1.500 pasajes han resultado favorecidos los que siguen:

8.375, Madrid y Sevilla; 24.566, Barcelona y Oviedo; 4.822, Bilbao y San Sebastián; 32.080, Madrid; 1.060, Bilbao y Madrid; 10.727, Madrid y Sevilla; 29.811, Madrid y Oviedo; 28.285, Sevilla; 27.227, Cádiz y Bilbao; 31.181, Barcelona; 5.681, Pontevedra y Madrid, y 11.631, Madrid.

Despachando con el Rey

El Jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

No se puso en la firma decreto alguno.

En la Presidencia

El Presidente del Consejo de ministros despidió a los representantes de las autoridades locales para establecer relaciones con el Ministro de Hacienda.

Los visitaron los representantes en Cortes de Navarra que le pidieron el indulto del médico don Faustino Litzain.

Complimentóle el general Marín.

El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas y les dijo que se había recibido un Real orden del Ministerio de Hacienda proponiendo durante el primer trimestre del año económico actual el anticipo reintegrable que el Estado concede a la prensa.

Anunció que el lunes próximo, a las once de la tarde, se celebrará consejo de ministros.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que las huelgas de los miembros de Asturias y Huelva continuaban en el mismo estado que el día anterior.

Añadió que el Director de las minas de Huelva había publicado un aviso advirtiendo a los obreros que los que no se presentaran hasta el lunes próximo para reanudar el trabajo se consideran despedidos.

Manifestó que, según comunicaba el Gobernador civil de Zaragoza, la policía seguía una placa para descubrir a los autores de los asesinatos cometidos el Jueves Santo en aquella capital.

Dicho día unos desconocidos hicieron varios disparos a don Agustín Ríos y a un trabajador del campo que le acompañaba causándoles la muerte.

Ríos era vijante de comercio y, durante la reciente huelga de caserberos, se ofreció a prestar sus servicios en el café Royal, del que no había salido hasta dicho día, por temor a las continuas amenazas de que era objeto.

En Estado

Los representantes de Francia y Suiza estuvieron esta mañana en el Ministerio de Estado cumpliendo sucesivamente al Marqués de León.

Muerto de un general

Ha fallecido el general de brigada don Juan Gómez.

Presentación de credenciales

El nuevo Embajador de Francia en España presentará sus credenciales al Rey el lunes próximo.

Huelga de peluqueros

Los oficiales peluqueros de Madrid se han declarado en huelga, a causa de que los maestros se han negado a concederles los aumentos de salarios que aquellos solicitan.

Grupos de huelguistas recorren las peluquerías ejerciendo coacciones.

Repararon a pedradas los cristales de algunos establecimientos.

La policía dió cargos, dispersando a aquellos. También efectuó algunas detenciones.

En la Casa del Pueblo celebraron un mitin los señores peluqueros declarados en huelga.

En el acto riñón, gran entusiasmo.

Asamblea de maestros

La Asamblea de maestros que se está celebrando constituyó en la Asociación de profesores de instrucción primaria sin escuela.

Se pronunciaron discursos en los que los oradores se congratularon de la actividad del Gobierno respecto a las aspiraciones del Magisterio.

Conflictos mineros

Las últimas impresiones de la huelga de los maestros de Asturias hacen concebir la esperanza de que se solucionará el conflicto.

Generalizó la creencia de que la huelga responde a un fin político, siendo una maniobra de los socialistas para detener el猛烈amente iniciado hacia el sindicalismo en las masas obreras mineras.

Los mismos mineros reconocen que el encendimiento de la vida no está en relación con los beneficios que se les han concedido.

Los auxiliares de farmacias

Los auxiliares de las farmacias han celebrado una asamblea, apropiando en ella las bases que presentarán a los farmacéuticos.

Entre ellos figura la jornada de ocho horas y al sueldo mínimo de docecentas pesetas.

Temían que se plantase un conflicto en las farmacias, que tienen limitadísimos ingresos.

Accidente desgraciado

Cates de la plaza de toros de Carabanchel un camión automóvil que conducía los cajones en que habían sido trasladadas a ciertas plazas tuvo que sufrir una explosión chocó con un árbol, resultando muerto su carpintero y un maestro y otro carpintero gravemente herido.

El Cardenal Seidevila

El lunes marchará a Roma el Cardenal Seidevila para que el Papa lo impone al capelo.

Las tarifas ferroviarias

Anuncian que el Ministro de Fomento ha dicho que tiene casi ultimada la fórmula para que el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias pueda ser aprobado rápidamente.

La virtud de dicha fórmula no se alterará las tarifas para los artículos de primera necesidad ni para los billetes de tercera clase de los viajeros.

Otra cosa es que, reformando así el proyecto, de combinarlo los clérigos y los sacerdotes de la extrema izquierda.

Sin embargo parece que los clérigos constan que esta solución una maniobra política y no la aceptarán.

Provincias

La huelga de Santiago

Comienzan de Santiago de Compostela que mejor la huelga.

Los camareros e individuos de otros oficios han renunciado el trabajo.

Han sido detenidos entre huelguistas y el concejal republicano Limovilla que excitó a los mismos para que apredasen las cestas de consumo.

Se le comparan paquines sindicalistas. El administrador de los consumos ha exhortado a los empleados para que renuncien el trabajo.

Una comisión de obreros ha regado a la autoridad militar que exprese al Gobierno el deseo del pueblo de que termine el actual año de consumo y démita el alcalde.

Los huelguistas siguen en actitud expectante.

Huelga de peluqueros

La huelga de peluqueros de Barcelona sigue en el mismo estado que los días anteriores.

El comité del sindicato ha publicado un manifiesto exhortando a confiar en el paro y anuncian que el lunes dispondrán los huelguistas de locales para establecer barberías comunitarias.

Weyler

El Capitán general de Cataluña marchará mañana a San Sebastián.

Escándalo en un Ayuntamiento

La sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de Zaragoza para la toma de posesión de los nuevos concejales, resultó muy burlescasa.

El presidente se opuso a que votara el concejal jaimista Lamata.

Este asistió la urna depositando su voto.

La Presidencia anuló la elección.

Los requetés jaimistas protestaron alzadamente, amenazando a la Presidencia.

Esta ordenó a la fuerza pública que desalojara las tribunas.

Los crímenes en Barcelona

Partidistas de Barcelona que en la barriada San Andrés varios desconocidos dispararon cinco tiros al encargado de una fábrica de hilados Tomás Vives.

Este se halla en el periodo agónico.

Gran colección de bolsos y monederos de oro. ORDURA, Hotel Suizo.

NOTICIAS MILITARES

La visita de circoles

El día 6 del actual, a las diez de la mañana se verificó en esta plaza la visita general de circoles que previamente el artículo 685 del Código de Justicia militar, a cuyo efecto por el regimiento de Segundo se nombró la escolta correspondiente que a las once y cuarenta y cinco se encargó a la fuerza pública que desalojara las tribunas.

Del atílico concedido por Castilla del Pilar al término de Osuna ha sido robada una mula, ignorándose su paradero.

— De una cuadra del pueblo del Vise han desaparecido dos mulas.

¿QUEREIS TENER HIJOS FUERTES? Haced lo que los ingleses:

¡Criadlos con "GLAXO!"

Que, como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso para criar y ayudar a criar niños y para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. El **GLAXO** no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren; evita y cura los vomitos y la diarrea, no coagula en el estómago y lo digieren los enfermos por agotados que están, haciendo aumentar de peso rápidamente. Cuando por desnutrición o enfermedad fracasen todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el **GLAXO** pueden atestiguarlo.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Comprando latas grandes resulta más económico.

Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER y C.º, Montera, 18. - MADRID.

(Usese el Biberón **GLAXO**, modelo de higiene y fácil alimentación.)

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

que el reputado y peritísimo ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el lunes día 12 del presente mes, y recibirá a todos cuantos padecen hernias querían hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus heridas. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Aventá siempre a diario especialista, no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el lunes día 12 del presente mes.

NOTA.—En Jerez el día 9 en el Hotel Victoria, en Sevilla el día 10 en el Hotel Oriente, en Málaga el día 14 en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la noche de la madrugada hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Wm. 13, Calle Tresor.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y audir siempre, por tanto, al ortopeda Torrent de nombre oficialmente registrado.

ORDURA, Joyero de MADRID

participa a su distinguida clientela y público en general, haber llegado a esta capital, hospedándose en el HOTEL SUIZO, donde podrán cuantos gusten examinar la extensa colección de joyas artísticas y modernas que por ser de OCASIÓN vende TREINTA POR CIENTO más barato que en las joyerías, garantizando la devolución de las compras durante un año con un descuento del DIEZ POR CIENTO.

El agente se presentó en la Cárcel en donde quedó a la disposición del Juzgado.

Jugadores detenidos

La honradez del puesto de Castro del Río ha detenido a varios sujetos que jugaban a las probabilidades, escondiéndose tras sombrillas y sombreros.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

Robos de caballerías

Del atílico concedido por Castilla del Pilar al término de Osuna ha sido robada una mula, ignorándose su paradero.

— De una cuadra del pueblo del Vise han desaparecido dos mulas.

Rifas

En el camino de Farnés Nájera a la Rambla rufián las veinticuatro del último de dichos días se han perdido los veinticuatro del término de Osuna. — La rifa de la Academia Laureano Jiménez Pallid y Juan Vico Alcalde.

El primero hizo un disparo de revolver sobre el segundo, resultando este ileso.

A los contendientes los fueron intervenidos un revólver y una navaja, armas que en unión de aquellas fueron puestas a la disposición del Juzgado.

Muerte de aves

De la casilla llamada de la Tica del término de Poedas han Kurtido un gallo y trae gallo gallina propiedad de Manuel Bascuena Expósito.

Se ignora quiénes son los autores del hurto.

Expedientes

GRAN TEATRO.—Gran compañía de ópera y zarzuela bajo la dirección artística del maestro Soriano.—Por la tarde, a las 6 en punto, matinée de moda.—La zarzuela en un acto, La reja de los Dolores.—La zarzuela en un acto, La canción del olvido.

Por la noche a las nueve y media. (2.º de abono).

El entremés, El motivo.—La zarzuela en un acto, Mères y Cristianos.—La zarzuela en un acto, La canción del olvido.

Precio por la tarde: Plateas sin entrada, 15'00 pesetas.—Palcos sin entrada, 12'00.—Presencios segundos sin entrada, 10'00.—Butacas con entrada, 2'50. Delantero de anfiteatro con entrada, 1'50. Idem de paríso con entrada, 1'00.—Entrada al anfiteatro, 1'00.—Entrada a palcos y plateas, 1'50.—Entrada al paríso, 0'50.

Precio por la noche: Plateas sin entrada, 25'00 pesetas.—Palcos sin entrada, 20'00.—Presencios segundos sin entrada, 18'00.—Butacas con entrada, 4'00. Delanter

